

淄博市发布寒潮黄色预警和道路结冰橙色预警 最低-19℃ 雨夹雪、雪、冻雨来袭

淄博12月13日讯 12月13日中午12点29分,淄博市气象台发布寒潮黄色预警信号:受强冷空气频繁影响,15—22日淄博市将出现持续低温天气,过程降温幅度12~16℃。15日早晨起气温下降,17日早晨最低气温-19~-15℃,最低气温可能跌破历史同期极值。18—22日最低气温持续低于-13℃。13日下午到15日,将出现雨夹雪转大到暴雪;13日夜到14日上午,南部山区可能有冻雨。14—16日偏北风4~5级阵风6~8级。请注意防范。

12月13日下午4点40分,淄博

市气象台发布道路结冰橙色预警信号:目前淄博市已出现雨夹雪天气,随着气温逐渐降低,14日白天到15日全市自北向南转为降雪,积雪深度5~15厘米,淄博市全部区县将出现对交通有较大影响的道路结冰。请注意防范。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



扫描二维码查看更多内容

省气象台四预警齐发 11市将有大到暴雪

淄博12月13日讯 12月13日上午11点,山东省气象台发布暴雪黄色、道路结冰橙色、寒潮黄色和海上大风黄色预警:受强冷空气和暖湿气流共同影响,预计13日下午至16日我省将出现寒潮、雨雪和大风天气。

暴雪黄色和道路结冰橙色预警:13日下午至15日,我省将出现大范围雨雪天气,过程累积平均降水量20~30毫米,部分地区雨雪量将突破历史同期极值,具有一定极端性。其中,13日下午至夜间,鲁西北和鲁中地区有雨夹雪、冻雨或小雪,其他地区有小雨;14—15日,自西向东将逐渐转雪,德州、聊城、滨州、东营、菏泽、济宁北部、泰安、济南、淄博、潍坊和烟台北部有大到暴雪局部大暴雪,济宁南部、枣庄和临沂北部有小到中雨转中雪局部大雪,临沂南部、日照、青岛、烟台南部和威海有中到大雨转小雪。积雪深度5~15厘米,最大可达20厘米。受强冷空气影响,16—22日,烟台中北部和威海有持续性冷流降雪。其中,16—17日、19—20日有暴雪。降雪地区将出现对交通有较大影响的道路结冰。

寒潮黄色预警:15日起我省气温持续下降,过程降温幅度:菏泽、鲁西北和鲁中山区12~16℃,部分

地区超过20℃,其他地区8~12℃。17日早晨最低气温:菏泽北部、鲁西北和鲁中山区-19~-15℃,局部低于-20℃,最低气温接近或跌破历史同期极值;沿海地区-8~-6℃,其他地区-12~-10℃。18—22日,鲁西北和鲁中山区最低气温持续低于-13℃,部分地区降至-20℃以下,沿海地区-9~-5℃,其他地区-12~-7℃。

大风黄色预警:14—16日我省将出现偏北大风,渤海、渤海海峡、黄海南部和中部7~8级阵风9~11级;滨州、东营、潍坊、日照、半岛地区和内陆湖面6~7级阵风8~9级,其他内陆地区4~5级阵风6~7级。19—20日,我省将再次出现北大风天气。

此次暴雪过程范围大、相态复杂、降雪强,具有一定极端性,积雪和道路结冰对交通运输、城市运行和设施农业等有不影响;寒潮、低温过程温度低、持续时间长,对交通运输、农业生产、电力通信设施、能源供应、人体健康和黄河凌汛等影响较大;偏北大风对交通运输、海上生产和室外作业等有不影响。请加强防范。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

■ 相关新闻

国家疾控局发布指南 提醒公众做好寒潮健康防护

据新华社北京12月13日电 近期,我国多地出现寒潮天气。哪些人群需重点防护?面对不同等级寒潮信号预警,如何做好健康防护措施?13日,国家疾控局发布《寒潮公众健康防护指南》,根据寒潮特点对不同重点人群提出防护建议,提醒公众做好针对性防护措施。

哪些人群需重点防护?

根据指南,需要重点防护的人群主要有三类,包括敏感人群,如婴幼儿、儿童、孕妇、老年人等;有慢性基础性疾病的人群,如患有心脑血管疾病、呼吸系统疾病等人群;户外作业人员,如交警、环卫工人、建筑工人、快递员、外卖员等。

面对不同寒潮预警信号等级,如何做好防护措施?

按照《寒潮预警信号及防御指南》规定,寒潮预警信号分蓝色、黄色、橙色、红色四级。

针对蓝色、黄色预警信号,指南明确通用的防护建议有做好房屋保暖检查及保暖用品储备;关注病原体感染特别是经呼吸道传播的病原体感染,及时接种疫苗;室内保持适宜的温度和湿度,适时通风换气;使用取暖设备时,避免发生烫伤和煤气中毒等意外事故;出入温暖的室内时,注意温度的缓冲不宜忽冷忽热;外出时避免意外伤害及事故发生;避免进行剧烈的户外体力活动等。

针对橙色、红色预警信号,指南明确这两种信号下均不宜长时间户外逗留,要加强头部和胸腹部的保暖。

怎样处理失温症状?

若出现寒颤,及时测量体温,若出现体温低于35℃、虚脱、记忆丧失、言语不清等症状,应立即就医。



淄博中心城区超市在售的蔬菜

持续雨雪降温 瓜类蔬菜全面涨价

业内人士建议:根据天气情况有计划储备蔬菜

淄博12月13日讯 持续的雨雪降温天气,让空气质量得以改善,但是给人民生活也带来一定影响。以“吃”为例,目前上市的大棚蔬菜已开启涨价模式,特别是瓜类菜售价全面涨价,且涨幅明显。

“下雪又降温,天这么冷,要适当存点菜,没想到价格涨了不少。”12月12日上午淄博中心城区颐景园小区居民王秀梅来到鲁中蔬菜批发市场采购蔬菜时这样说道。

记者注意到,鲁中蔬菜批发市场主要服务散户顾客的是蔬菜零售商,采取批零相结合的销售方式,当前在售的蔬菜品种较多,对比两天前,整体零售价呈上涨趋势,其中销量较好的黄瓜和西葫芦,根据外观品相及口感,黄瓜售价分为3.5元/斤、4.5元/斤;西葫芦售价为3.5元/斤。商户介绍,自12月10日起,市场的蔬菜批零就开启涨价模式,特别是

产自大棚的蔬菜,价格上涨明显,其中黄瓜、西葫芦、丝瓜、瓠子、苦瓜、南瓜等瓜类蔬菜的售价涨幅较大。

“最近两天来,瓜类蔬菜最少的每斤涨了2毛,最多的每斤涨了1块钱。”商户说,当前在售的大部分蔬菜,均为大棚菜,菜的产量和质量受天气变化影响较大,一般来说冬季只要遇到雨雪天气或降温天气,菜价大概率上涨。

随后,记者来到位于淄博中心城区华光路中段南侧的一家综合超市,多名顾客正在选购蔬菜,当前在售的黄瓜每斤售价4.29元,西葫芦每斤售价3.59元,芸豆每斤售价6.99元,茄子每斤售价2.99元,土豆每斤售价1.99元。

“对比两天前,超市在售的蔬菜均已涨价,黄瓜与西葫芦涨价最为明显。”营业员称,黄瓜每斤涨了0.9元,西葫芦每斤涨了

0.7元,土豆每斤涨了0.5元。

紧接着,记者在淄博中心城区柳泉路西三巷一家蔬菜商店看到,黄瓜每斤售价4元,比三天前涨了0.8元;土豆每斤1.99元,比三天前涨了0.6元。

业内人士告诉记者,根据未来一周的天气情况分析,除茄果类蔬菜价格相对平稳,椒类蔬菜价格有涨有跌以外,其余蔬菜价格将以涨为主,特别是瓜类蔬菜价格会持续全线上涨,水果黄瓜涨幅最大,建议消费者可根据近三天的天气情况,有计划地储备蔬菜。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 刘荔 刘文慧



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

感受天气 关注生活
微动力新生活
及时收取最新天气资讯 了解最新天气
如何关注微信?
方法一: 打开微信 新朋友 添加朋友 扫一扫
方法二: 打开微信 新朋友 添加朋友 搜公众号: 淄博气象
关注啦!